

Ιαπωνία: Φαλινοθηρία χωρίς προσχήματα



Τα παλαιότερα χρόνια το κυνήγι των φαλαινών, η φαλινοθηρία όπως ονομάζεται, ήταν πολύ συχνό φαινόμενο. Το λάδι από το λίπος αυτών των θηλαστικών, οι μπανέλες και το κρέας ήταν περιζήτητα και πληρώνονταν ακριβά από τους αγοραστές.

Το ανελέητο κυνήγι τους μείωσε σημαντικά τον αριθμό των φαλαινών και οδήγησε στην εξαφάνιση κάποιων ειδών. Τα τελευταία χρόνια υπάρχει μια παγκόσμια κίνηση για να προστατευτούν οι φάλαινες, μια και ακόμη απειλούνται από κράτη όπως η Ιαπωνία και η Ισλανδία που επιτρέπουν τη φαλινοθηρία.

Η Ιαπωνία ανήγγειλε σήμερα ότι αποχωρεί από τη Διεθνή Επιτροπή Φαλινοθηρίας. Η Διεθνής Επιτροπή Φαλινοθηρίας έχει επιβάλει την απαγόρευση από τη δεκαετία του 1980. Η Ιαπωνία, όμως, συνέχισε το κυνήγι με πρόσχημα την έρευνα. Το αποτέλεσμα ήταν η θανάτωση των θηλαστικών τα οποία κατέληγαν στις αγορές. Μετά από 30 χρόνια απαγόρευσης τα φαλινοθηρικά θα βγουν πάλι στο πέλαγος για να σκοτώσουν για εμπορικούς σκοπούς.

Η κυβέρνηση ισχυρίζεται πως το κυνήγι θα γίνεται εντός των χωρικών υδάτων, ενώ θα υπάρχουν περιορισμοί με σκοπό να μην επηρεαστεί ο πληθυσμός των φαλαινών. Από την άλλη, στα Ιαπωνικά εστιατόρια οι επιχειρηματίες ήδη προσδοκούν σε κέρδη σερβίροντας πιάτα με κρέας φάλαινας.

Δεκάδες ακτιβιστές διαδήλωσαν στην πρεσβεία της Ιαπωνίας στο Λονδίνο, καθώς ζητούν να απαγορευτεί το κυνήγι της φαλαίνας προκειμένου να προστατευτεί το είδος.

Από **Euronews** • ανανεώθηκε πριν: 30/06/2019

(Απαντάω στο τετράδιο Γλώσσας)

1. Βάζω πλαγιότιτλους στις παραπάνω παραγράφους.
2. Για ποιον λόγο η Ιαπωνία επιμένει στο κυνήγι φαλαινών, παρόλο που έχει απαγορευτεί από την Διεθνή Επιτροπή Φαλινοθηρίας;
3. Αναπτύσσω σε μια παράγραφο τους λόγους για τους οποίους θα πρέπει να σταματήσει το ανελέητο κυνήγι των φαλαινών.
4. Φτιάχνω δικές μου προτάσεις με τις λέξεις: περιζήτητος-η-ο, ανελέητος-η-ο, απειλούμαι, αναγγέλω, κέρδος.

Συμπληρώνω τους παρακάτω πίνακες όπως στα παραδείγματα.

ΕΝΕΣΤΩΤΑΣ			
	Οριστική	Υποτακτική	Προστακτική
παίρνεις	παίρνεις	να παίρνεις	παίρνε-παίρνετε
αγαπάς			
ακολουθείς			
γυρίζεις			
χαίρεσαι			
ξεχνιέσαι			
θυμάσαι			

ΑΟΡΙΣΤΟΣ			
	Οριστική	Υποτακτική	Προστακτική
δένεις	έδεσες	να δέσεις	δέσε-δέστε
αφήνεις			
ανοίγεις			
δίνεις			
λυπάσαι			
βρέχεσαι			
στηρίζεις			



**Μήπως παρατηρείς κάποια
διαφορά στα ρήματα της
Ενεργητικής και σε αυτά
της Παθητικής Φωνής;**